
ЧРЕЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

НА ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

ДО КМЕТА

НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ПИТАНЕ

от Якоб ван Бейлен, общински съветник от групата на 
„Демократична България - обединение“

Относно: създаване на мобилни приложения и триезичен уеб-портал по проект 
ROBG-576 „Изкуство и култура - общи трансгранични активи в подкрепа на 
устойчивото развитие на туризма“

УВАЖАЕМИ Г-Н КМЕТ,

Моето питане е свързано с изпълнението на дейностите по проект ROBG-576 
„Изкуство и култура - общи трансгранични активи в подкрепа на устойчивото 
развитие на туризма“, финансиран от Програма ИНТЕРРЕГ V-A 
Румъния-България 2014-2020 г.” на обща стойност 1,487,271.41 евро.

В представения от Вас отчет за текущото изпълнение на общинските проекти, 
финансирани със средства от ЕС и държавния бюджет при последната сесия 
на ВТОбС от 16.04.2021 г. с номер 1233, по точка II.5 е записано: “С приемо - 
предавателен протокол от 16.02.2021 г. Община Велико Търново приема без 
забележки две мобилни приложения за смартфони за разработения интегриран 
туристически продукт - едно за Android и едно за iOS, съгласно сключения 
договор”.

Разбрах от бюджета на проекта, че за създаването на двете приложения са 
предвидени 10 320,00 лева с ДДС, а за създаването на триезичния уеб-портал - 
7 476,00 лева с ДДС.



В отговор към мое изказване по време на сесията г-жа Мариела Цонева -  
директор на Дирекция „Проекти и програми“ посочи, че тези приложения може 
да бъдат намерени в специален раздел в сайта на проекта, секция „Маршрути“, 
раздел „Мобилен гис“.

Намерих го и понеже имам Android смартфон с българска сим-карта, пробвах 
да го инсталирам в телефона ми от Google Play. Но, за жалост, Google Play 
върна съобщение, че “Този артикул не е наличен във вашата държава”.

Можете ли да посочите:

1. Как един български или чуждестранен турист лесно може да намери 
приложенията? Колко изтегляния имат двете приложения до сега?

2. По какъв начин сте осигурили това потребителите /туристите да 
намират лесно въпросните приложения?

3. По какъв начин сте осигурили това приложенията да имат атрактивен 
вид на съдържанието и да привличат потребителите/ туристите да ги 
използват по-дълго?

4. Доколко приложението е достъпно за потребители от различни 
страни? Какво е причината някои потребители да не могат да инсталират 
приложението?

5. Кои действия планирате да предприемете, за да направите тези 2 
приложения широко достъпни за обществеността и по-специално за 
международните туристи, и да избегнете проблеми с инсталирането и 
използването им?

6. Моля да обясните какви дейности са извършени по създаването на 
на триезичния уеб портал и защо той струва 7 476,00 с ДДС?

7. Моля да уточните дали уебсайтът също е приет от възложителя без 
забележки, както беше посочено за двете мобилни приложения?

Моля да отговорите на поставените въпроси устно, с писмена форма на 
отговора.

18 май 2021 г. С уважение:....................................

Велико Търново

Якоб ван Бейлен, общински съветник


